

АГРОІНФОРМАЦІЯ

**АРСЕНІЙ ЯЦЕНЮК
ЩОДО СИТУАЦІЇ В АПК
І ПЕРСПЕКТИВИ
ЙОГО РОЗВИТКУ У 2014 РОЦІ**

Прем'єр-міністр України Арсеній Яценюк провів нараду щодо ситуації в агропромисловому комплексі та перспективи його розвитку у поточному році.

Під час наради, зокрема, розглянуті питання продовольчої безпеки в державі, підвищення конкурентоспроможності продукції аграрного сектора на внутрішньому й зовнішньому ринках, вирішення соціальних проблем села.

Міністр аграрної політики і продовольства Ігор Швайка доповів про хід весняно-польових робіт, стан ранніх ярих зернових і зернобобових культур. Зазначалося: на ранніх посівах ярого ячменю, пшениці та вівса отримані сходи. Буряків станом на 9 квітня уже було засіяно 70% площ, відведених під цю культуру, розпочато посів кукурудзи та соняшнику. Аграрні підприємства 11-ти областей закінчили перше підживлення озимих культур на всій прогнозованій площі. Із посіяних 7,8 млн. га озимих зернових культур у доброму і задовільному стані перебуває 94%. Міністр зазначив, що за прогнозними даними посівна площа ярих культур в усіх категоріях господарств під урожаєм 2014 року без врахування можливого пересічу очікується на рівні 18,3 млн. га.

Державну підтримку в зерновому секторі здійснює Аграрний фонд через закупівлю зерна врожаю 2014 року на умовах форварду. Об'єкти закупівель - пшениця, жито, ячмінь, овес та гречка.

Прем'єр-міністр України наголосив на необхідності проаналізувати питання актуальності діючих мінімальних інтервенційних цін на форвардні закупівлі, враховуючи економічні реалії.

Арсеній Яценюк дав доручення Державній фінансовій інспекції невідкладно провести перевірку фінансової діяльності ПАТ «Аграрний фонд», Державної спеціалізованої бюджетної установи «Аграрний фонд» та ПАТ «Державна продовольча зернова корпорація України». Також доручено Держінспекції України з контролю за цінами перевірити цінову ситуацію на ринку нафтопродуктів і встановити обґрунтованість підвищення цін на цю продукцію.

Крім того, за результатами наради Мінагрополітики разом із Національним банком доручено опрацювати додаткові можливості щодо рефінансування банківської системи для надання кредитної підтримки вітчизняним аграріям.

Джерело: Урядовий портал

**ОЧІЛЬНИК МІНАГРОПОЛІТИКИ
УКРАЇНИ ІГОР ШВАЙКА
ПІДПИСАВ МЕМОРАНДУМ
З ВИРОБНИКАМИ ЦУКРУ**

21 березня 2014 року міністр аграрної політики та продовольства Ігор Швайка провів зустріч із представниками цукрової галузі. На зустрічі, участь в якій взяли представники вітчизняних компаній, було підписано Меморандум між Міністерством аграрної політики та продовольства України і Національною асоціацією цукровиків України «Укрцукор». Учасники Меморандуму домовилися про підтримку стабільності, в тому числі й цінової, на внутрішньому ринку цукру, забезпечення продовольчої безпеки держави та створення сприятливих умов для ефективної діяльності всіх учасників ринку цукру.

Так, з боку Мінагрополітики Меморандум підписав Міністр аграрної політики та продовольства Ігор Швайка, з боку цукровиків Голова Ради Національної асоціації «Укрцукор» Григорій Загородній, голова правління НАЦУ «Укрцукор» Микола Ярчук та представники цукрових заводів і компаній.

В рамках зустрічі обговорено проблемні питання бурякоцукрової галузі, зокрема, такі, як нестабільність обсягів виробництва цукрових буряків, забезпечення належного контролю над дотриманням обсягів виробництва цукру, недопущення поставок на внутрішній ринок понадквотного цукру та вирішення проблеми неконтрольованого завезення цукрозамінників й реалізації комплексу заходів щодо обмеження використання синтетичних цукрозамінників у виробництві харчових продуктів та збільшення обсягів виробництва натуральних цукрозамінників тощо.

Під час вступного слова Ігор Швайка зазначив, що головним завданням є забезпечення дієвого зворотнього зв'язку між Міністерством та профільною асоціацією. Адже маючи постійний контакт, є можливість зробити суттєві кроки для врегулювання найбільш проблемних питань, які сьогодні існують в галузі.

«Серед основних пріоритетних зав-

дань міністерства є створення умов для стабільної роботи та розвитку бурякоцукрового комплексу. Буду вашим надійним партнером і гарантую, що основне наше завдання – це створення взаємоприйнятних правил гри на ринку», - зазначив міністр.

Окрім цього, міністерство зобов'язане забезпечити надання законодавчої, нормативної та наукової підтримки бурякоцукровій галузі, зокрема, сприяти прискоренню прийняття Верховною Радою змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру (щодо виробництва та поставки цукру на внутрішній ринок)» та інших законодавчих актів. Ще одна досягнута домовленість - здійснення фінансових та товарних інтервенцій бурякового цукру вітчизняного виробництва з метою забезпечення стабільної цінової ситуації на внутрішньому ринку. Також міністерство зобов'язане сприяти дерегуляції та законодавчому забезпеченню у сфері організації виробництва біоетанолу на цукрових заводах.

Таким чином, заводи в повному обсязі забезпечать виробництво бурякового цукру для споживання в країні, а держава гарантує, що не буде завозити тростинний цукор без узгодження з ними. Якщо ж виникне необхідність у додаткових обсягах, то завовлення виконають вітчизняні цукрові заводи. Раніше регулятора не було і тому виходило так: то виробимо в надлишку і ціни падають, тому заводи працюють в збиткових умовах; то виробимо менше потреби і ціна росте, хоча ні споживачі, ні виробники цукру від цього не були у вигравші. Тобто, є надія, що підписання меморандуму дійсно стабілізує ситуацію в галузі.

Нижче друкуємо повний текст Меморандуму, який діятиме впродовж 2013/2014 та 2014/2015 МР.

Інформація «ЦБ»

ДОВІДКОВО

На 2013/2014 МР постановою Уряду від 03.04.2013 № 223 граничний розмір квоти поставки цукру на внутрішній ринок (квота «А») встановлено в обсязі 1 826 тис. тонн (у тому числі 1719 тис. тонн – фонд споживання населенням, виходячи із середньодушового споживання 38 кг на рік та 107 тис. тонн – інше споживання). Наказом Мінагрополітики України від 17.04.2013 № 266 затверджено розподіл обсягів виробництва цукру та його поставки на внутрішній ринок на період 2013/2014 МР між 52 суб'єктами господарювання в обсязі 1 732,71 тис. тонн. Здійснювали переробку цукрових буряків 38 цукрових заводів, якими вироблено 1,212 млн тонн цукру.

На 2014/2015 МР Постановою КМУ від 11.12.2013 № 912 встановлено граничний розмір квоти поставки цукру на внутрішній ринок (квота «А») в обсязі 1 811 тис. тонн. Наказом Мінагрополітики України від 21.03.2014 № 102 затверджено розподіл виробництва цукру та його поставки на внутрішній ринок на період 2014/2015 маркетингового року між 58 суб'єктами господарювання.

Постановою КМУ від 03.04.2013 № 223 на 2013/2014 МР мінімальну ціну на цукор затверджено на рівні 4677,69 грн/т (5613,23 грн/т з урахуванням ПДВ). Станом на 08.04.2014 середні оптово-відпускні ціни на цукор у його виробників з урахуванням ПДВ 7600 – 7950 грн/т. На 2014/2015 МР постановою Кабінету Міністрів України від 11.12.2013 № 912 мінімальну ціну на цукор затверджено на рівні 4722,68 грн/т (5677,22 грн/т з урахуванням ПДВ).

Прес-служба Мінагрополітики

МЕМОРАНДУМ ПОРОЗУМІННЯ МІЖ МІНІСТЕРСТВОМ АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ І НАЦІОНАЛЬНОЮ АСОЦІАЦІЄЮ ЦУКРОВИКІВ УКРАЇНИ

М. КИЇВ

21 БЕРЕЗНЯ 2014 РОКУ

Міністерство аграрної політики та продовольства України і Національна асоціація цукровиків України, усвідомлюючи необхідність підтримки стабільності на внутрішньому ринку цукру, забезпечення продовольчої безпеки держави та створення сприятливих умов для ефективної діяльності усіх учасників ринку цукру, керуючись основними принципами партнерства бізнесу та влади, на 2013/2014 та 2014/2015 маркетингові періоди домовились про наступне:

Міністерство аграрної політики та продовольства України бере на себе такі зобов'язання:

- забезпечити надання законодавчої, нормативної та наукової підтримки роботи бурякоцукрової галузі, зокрема, сприяти прискоренню прийняття Верховною Радою України Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру (щодо виробництва та поставки цукру на внутрішній ринок) та інших законодавчих актів;
- сприяти забезпеченню площ посіву цукрових буряків у 2014 році у розмірах, достатніх для виробництва бурякового цукру квоти «А»;
- забезпечувати, згідно з законодавством, розподіл між суб'єктами господарювання обсягів виробництва та поставки цукру квоти «А» з цукрових буряків на внутрішній ринок;
- здійснювати підготовку та ініціювати прийняття урядових рішень щодо регулювання ринку цукру, розгляду питань, пов'язаних з роботою та розвитком цукрової галузі, формуванню державної політики у бурякоцукровому комплексі, у тому числі експортно-імпорتنних поставок, з обов'язковою участю Національної асоціації цукровиків України;
- спільно з Національною асоціацією цукровиків України здійснювати моніторинг оптово-відпускних цін на цукор у його виробників, складання попереднього балансу попиту і пропозиції цукру, аналізу виконання квоти «А» її виробниками, проведення технологічного та технічного обстеження цукрових заводів в рамках законодавства;
- сприяти захисту внутрішнього ринку від імпорту цукру та здійснювати заходи, направлені на регулювання використання цукрозамінників для виробництва харчових продуктів та споживання населенням;
- сприяти пошуку та освоєнню зовнішніх ринків збуту цукру;
- ініціювати питання про збільшення квоти на поставку українського бурякового цукру у режимі вільної торгівлі з Європейським Союзом з 20 тис. тонн до 270 тис. тонн;
- здійснювати фінансові та товарні інтервенції бурякового цукру вітчизняного виробництва з метою забезпечення стабільної цінової ситуації на внутрішньому ринку, як це передбачено законодавством;
- сприяти дерегуляції та законодавчому забезпеченню у сфері організації виробництва біоетанолу на цукрових заводах.

Національна асоціація цукровиків України бере на себе такі зобов'язання:

- розробляти пропозиції та ініціювати заходи, спрямовані на розвиток бурякоцукрової галузі, брати участь у підготовці проектів законодавчих, нормативно-правових та нормативно-технічних актів;
- виконувати в повному обсязі функції щодо моніторингу оптово-відпускних цін на цукор у його виробників, складання попереднього балансу попиту і пропозиції цукру, аналізу виконання квоти «А» її виробниками, технологічного та технічного обстеження цукрових заводів в рамках чинного законодавства;
- координувати роботу цукрових заводів щодо впровадження прогресивних технологій підвищення якості продукції, економії енергоресурсів та виробництва нових видів продукції;
- здійснювати аналіз та узагальнення інформації щодо виробництва цукру квоти «А», його реалізації та наявних залишків по якісних показниках;
- забезпечувати надання пропозицій Конкурсній комісії з визначення на конкурсних засадах обсягів виробництва цукру квоти «А» цукровими заводами;
- не допускати необґрунтованого перевищення оптових цін на цукор над фактичними витратами на його виробництво;
- цукровий завод – учасник асоціації - виконувати рекомендації Технічної комісії з проведення огляду та обстеження цукрових заводів – виробників цукру квоти «А»;
- цукровий завод – учасник асоціації - забезпечувати у відповідності з вимогами ДСТУ 4623:2006/ГОСТ 31361-2008 виробництво бурякового цукру та його стабільну поставку на внутрішній ринок у 2014/2015 маркетинговому році в обсягах наданої квоти «А»;
- цукровий завод – учасник асоціації - надавати у повному обсязі інформацію щодо виробництва цукру квоти «А», його реалізації та наявних залишків по якісних показниках для узагальнення та розробки пропозицій з урахуванням наповнення внутрішнього ринку цукром для інформування керівництва держави.

Учасники Меморандуму дійшли згоди, що за невиконання зобов'язань щодо виробництва та поставки цукру на внутрішній ринок (квота «А») цукровому заводу Конкурсною комісією з визначення на конкурсних засадах обсягів виробництва цукру квоти «А» цукровими заводами на наступний маркетинговий рік може бути зменшено обсяг квоти «А» на подвійний розмір невиконаного обсягу.